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Przyimki i spójniki 

 

1. Uzupełnij tekst właściwymi przyimkami.        

 

.................. dzwonku .................. lekcję wbiegliśmy .................. sali i usiedliśmy .................. 

ławkach. Zaczęliśmy rozmawiać .................. naszych rodzinach. Nie było to .................. nas 

trudne. Nikt nie wzbraniał się .................. opowiadaniem o swoich najbliższych. Tylko 

.................. chwilę zastanawialiśmy się .................. swoimi wypowiedziami. 

 

2. Dopisz przyimek do każdego z podanych rzeczowników, tak aby powstało wyrażenie 

przyimkowe. Następnie ułóż dwa zdania z utworzonymi związkami wyrazowymi.   

 

…

…

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

3. Uzupełnij zdania odpowiednimi spójnikami.  

        

W szkole nauczyłem się sprawnie czytać …………… pisać. 

Mam dobre oceny, ……………uczę się systematycznie. 

Lubię czytać, ……………tylko książki przygodowe. 

Zastanawiam się, ……………dostanę dobrą ocenę z kartkówki. 

Nie obejrzę filmu wieczorem, ……………nie mam zbyt wiele wolnego czasu. 

 

4. Utwórz zdania. W tym celu połącz ze sobą fragmenty z obu kolumn oraz wstaw w 

wyznaczone miejsca odpowiednie spójniki z ramki.         

 

ale, chociaż, lub, ponieważ 

 

Pójdę na spacer ………………….nie jest zbyt ciekawa. 

Wysłałam wszystkie listy, ………………….to nasze ulubione ciasto. 

Babcia często piecze szarlotkę,  ………………….pojeżdżę na rowerze. 

Poczytam książkę, ………………….jeden nie dotarł do odbiorcy. 

 

 

 

dom – ………………………….................... stół – …………………………………………. 

las – ………………………………………... morze – ……………………………………… 
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5. Zaznacz właściwe dokończenie zdania.          

 

Szereg wyrazów zawierający wyłącznie przyimki to: 

 

A. lecz, nad, bo. C. od, za, albo. 

B. sprzed, znad, jednak. D. przed, o, przez. 

 

 

6. Uporządkuj wyrazy:        
 

na, po, żeby, i, u, lecz, w, do, oraz, że, pod, albo, za, więc, przy, przed, z, nad, między 

 

 
Spójniki: Przyimki: 

 

……………………………………

…......................................................

..........................................................

..........................................................

..........................................................

.......................................................... 

 

…………………………………………

…..............................................................

..................................................................

..................................................................

..................................................................

.................................................................. 

 

 

7. Uzupełnij brakujące przecinki w zdaniach.        

 

Lech Czech oraz Rus wyruszyli w drogę aby znaleźć swoje miejsce na ziemi. 

Lech nazwał miasto Gnieznem bo zachwycił się orlim gniazdem. 
 

Miasto Jurata swoją nazwę zawdzięcza królowej Bałtyku która zakochała się w 

zwykłym śmiertelniku ale potężny władca piorunów nie mógł znieść że to nie jego 

kocha Jurata więc rozbił bursztynowy pałac królowej i zatopił rybaka. 
 

Magda lustrem pokonała okrutnego bazyliszka. Tak uratowała i swojego brata i 

innych nieszczęśników których ten wstrętny okrutny potwór zamienił w posągi. 

 
 


